EAMHDbIN rocyaapcTBeHHbIW 3K3ameH, 2024 r. MaremaTtuka, 11 knacc

Enunsbiii rocygapcrBeHnbiid 3xk3amed 10 MATEMATUKE
TpennpoBounblii BapuanT NeS1

IIpo¢duiabHblii ypoBeHb
HNHcTpyKuus no BHINOJTHEHUIO padoThI

OK3aMCHAIMOHHAs pa00Ta COCTOMT M3 JIBYX 4YacTel, BKIOUArOmmx B cebs 19
samanmii. Yacte 1 comepxut 12 3amaHuii ¢ KpaTKUM OTBETOM 0a30BOr0 U MOBBIIICHHOTO
ypoBHEH cinokHOCTU. YacTh 2 COmepKUT 7 3aJaHuii ¢ pa3BEPHYTHIM OTBETOM IOBBIIICHHOTO
Y BBICOKOT'O YPOBHEH CIIOKHOCTH.

Ha BpImonHeHne sK3aMEHAalMOHHOW paboTHI MO0 MaTeMaTHKe OTBOAMTCA 3 yaca 55
MUHYT (235 MUHYT).

OtBeTthl K 3amanusaM 1—12 3anumchIBarOTCS 1O MPUBEIEHHOMY HIXKe 00pasily B BUE
IEJIOr0 YKCIIa WM KOHCYHOH MeCITHYHON ApoOH. UKcia 3amuImTe B MOl OTBETOB B TEKCTE
paboThI, a 3aTeM nepeHecuTe B Oank oTBeToB Ne 1.

OTeet: -Ggﬁ 10 _'0 3 8

[pu BemonHenun 3axanuid 13-19 tpebyercs 3amucaTh MOJHOE PELICHUE U OTBET B
Oanke oTBETOB Ne 2.

Bce Onanku EI'D 3anonustorcs sipkuMu 4€pHBIMH uepHHIaMu. Jlomyckaercs
HCI0JIb30BAaHUE T€JIEBON WM KaWJIJIIPHON PYUKH.

IIpn BbIMOMTHEHMM 3aJaHUN MOMKHO IIOJIb30BAThCSl YEPHOBUKOM. 3alMCH B
YEpPHOBUKE, a TAKXKE B TEKCTE KOHTPOIbHBIX U3MEPUTENbHBIX MaTEpPUANIOB HE YUUTBHIBAIOTCS
TIPY OIIEHUBAHUH PAOOTHI.

bamnel, mnomyueHHele Bamu 32 BBINOJHEHHBIE  33laHUS, CYMMHPYIOTCA.
[MocrapaiiTech BBITOIHUTH KaK MOKHO OOJIbIIE 3aJaHHUI M HaOpaTh HAHOOJIbLIee KOIMYECTBO
0aJIoB.

IMocie 3aBepmieHus: pabOTHI IPOBEPBTE, YTOOBI OTBET HA KaXI0€ 3aJaHKe B OJaHKax
orBeroB Nel u No2 OpLI 3amicaH MOA MPABHILHEIM HOMEPOM.

Kenaem ycnexa!

Cnpaeolmbte mamepuaiibl

Sin2a =2sina -cos o
cos2a = cos’ @ —sin* a
sin(a+ B)=sina-cos B+cosa-sin

cos(a+ ) =cosa-cos f—sina-sin
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Yacts 1

Omeemom K 3a0anuam 1-12 aensemcsa yenoe yucno unu KOHeUHAsn 0eCAMUYHAA OPOOb.
Bo ecex 3adanusx uucna npeononazaiomca oOelicmeumenvHble, €ciU OMOENAbHO He
YKazano unoe. 3anuuwiume 4ucio 6 noje omeema 6 mexkcme padomol, 3amem nepeHecume
ezo ¢ BJIAHK OTBETOB Nel cnpasa om Homepa cOOmeemcmeylouieco 3a0anust,
Hayunas c nepeoii kiemouku. Kasxcoyio uyugpy, 3nak «<munyc» u 3anamylo nuwiume 6
OmMOenbHOU Klemoyke € COOMEEeMmCmEUU ¢ HPUBCOEHHBIMU 6 OnanKe o00Opazyamu.
Eounuybl usmepenuii nucams He HylCHO.

1. Haiigute panumyc OKpPYXHOCTH, ONHMCAHHON OKOJO pPaBHOCTOPOHHETO
TPEYTrOJbHUKA, €CIU PAJANYC OKPYKHOCTH, BIIMCAHHOW B 3TOT TPEYrOJBHUK
paBeH 12.

B

OrtBerT:

2. Jlaus BexTopsl AB n CD . Haiimute IUIMHY BEKTOpa AB+CD.
A

A D

OrtBer:

Pa3peu.|aeTca CBOﬁOAHOG KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNUe U UCNOJIb30BaHUE B O6pa3OBaTeflebIX HEeKoOMMepYeCKUX uenax
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3. O0BeM MPSAMOYTOIBHOTO MapaljiesienuIeia, OMUCAHHOTO OKOJIO chepsl,
paBen 216. Haiinute paauyc cdeps.

OtBeT:

4. B cOopHuke OuieToB 1o Ouojioruu Bcero 25 OuneroB, B 12 U3 HHUX
BcTpeuaercss Bonpoc no teme «Kpyriesie depBu». Haitagute BeposSITHOCTH
TOTO, YTO B CIIy4aliHO BbIOpaHHOM Ha 5K3aMeHEe OWiieTe HIKOJBbHUKY He
JOCTaHETCs BONpoc 1o TeMe «Kpyriblie uepBm».

OtBerT:

5. Crpenok B TUpE CTpeJseT MO MUIIEHH JI0 TeX IOp, MOKa He MOopasut eé.
W3BecTHO, 4TO OH TOMagaeT B IeJib C BEpPOSITHOCTHIO 0,4 MpH KaxIOM
OTIIeNbHOM BbICTpesie. Kakoe HanMeHblllee KOJIMYECTBO MATPOHOB HYXKHO
JaTh CTPEJIKY, YTOOBI OH MOPa3uJ 1elib C BEPOSATHOCTHIO HE MeHee 0,77

OtBerT:

6. Pemmre ypaBHEeHHUE log,, ,625=4.

OtBerT:
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6cos®34° -3
c0s169° - cos79°

7. Haiinure 3HaueHUE BBIpAKEHUS

Ortser:

8. MarepuanbHass TOYKAa  JBWKETCS  NPSAMOJUHEHHO TIO  3aKOHY
x(t) =t> —9t* + 2t + 30 (rme x — paccTosHHME OT TOYKU OTCYETA B METPax, t —

BpeMs B CEKyHJaX, MU3MEpPEHHOE C Hayvajia JBWXKEHHUs). B Kakoil MOMEHT
BpPEMEHH €€ CKOpOCTh Obu1a paBHa 50 m/c?

OTtBeT:

9. PaccrostHne OT JHH3BI A0 mpeaMeTa d1 U PaCCTOAHUC OT JIMH3BI OO

1 1 1
n3zo0paxkenust 02 cBsA3aHbl cooTHomieHHeM — +— =—, rae f— rmaBHOe
d, d, f
dokycHoe paccrosuue JnuH3BL Haiigure f, ecaum w3BecTHO, YTO TpH
PAcCTOSIHMM OT JIMH3HI 10 TipeameTa, paBHOM 30 cM, pacCTOSIHUE OT JIMH3BI 10

n300pakeHus AToro npeameta paBHo 20 cMm. OTBET naiiTe B CAHTUMETPaX.

OrtBerT:

10. Teroxoa, CKOPOCTh KOTOPOTO B HEMOJBWIKHOW BOJie paBHa 17 km/4,
IPOIIEN 10 TCUCHUIO PEKU U TIOCIIe CTOSIHKH BEPHYJICS B MCXOJHBINA ITYHKT.
CKOpOCTh T€UEHHUs paBHA 3 KM/Y, CTOSIHKA JJIMJIACh / YacOB, a B MCXOHBIN
MYHKT TEIUIOXOJ BepHyJcs uepe3 41 gac mocne oTIbITUs U3 Hero. CKOJIbKO
KAJIOMETPOB MPOIIET TEIIOXO0/T 33 BECh peic?

OrtBer:

Pa3peu.|aeTca CBOﬁOAHOe KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNUe U UCNOJIb30BaHUE B O6pa3OBaTeflebIX HEeKoOMMepYeCKUX uenax
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11. Ha pucynke wusobpaxkensl rpapuku ¢ynkuumii f(X) =ax® +bx+cu

g(x) =kx+d , koropsie niepecekarorcsi B Toukax A u B. Haitnute opaunary

TOUYkH B.
x JA
1
i }F\l %
\
{
|
OtBer:

12. Haiiaute Touxy Murnmyma pyaxumn Y = (3X° —36x +63) -,

OtBerT:

He 3a6yobme nepeHecmu ece omeemoi 8 6aaHK omeemoe Ne 1 @ coomeemcmeuu ¢
uHcmpykyueii no ebinoaHeHuro pabomel.

lMpoeepbme, umobbl KaxObili omeem 6bla 3anucaH 6 CMpoKe C HOMepom
coomeemcmeyouje2o 3a0aHUsA

Yactb 2

Ana 3anucu peweruii u omeemoe Ha 3adaHusa 13-19 ucnonw3yiime b/IAHK OTBETOB Ne2.
3anuwume cHa4yana Homep 8binoaHAemMoz20 3adaHus (13, 14 u m.d.), a 3amem nosHoe
obocHosaHHoe peweHue u omeem. Omeembl 3anucsiealime 4émko u pazbop4ueo.

. T T
13. a) Pemmre ypaBuerne SIN 3 + X [—CO0S s +X|= Y

y 37
6) HaiinmuTe Bce KOpHU ypaBHEHUs, TPUHAIISKAINE OTPE3KY 7,372 .
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14. Touka K ynmanena ot kaxaod wu3 BepmuH kBagpara ABCD Ha
paccrosHue, paBHoe 10, a OT MJIOCKOCTU KBaJpara — HAa pacCTOSIHUE, PABHOE
8.

a) Hoxaxwute, uto mwiockocts AKC nepnenaukynspaa otpesky BD.

0) Haitnute paccrositnue ot Touku D o mimockoctu AKC.

15. Pemmre mepasenctso: 109, X-log, X+ 2log, x+5log, x > -10

16. B urone 2025 roxa miaHUpyeTCs B3ATHh KPEAWT Ha JIECATH JIET B pa3Mepe
750 TBIC. pyOsieii. YCcnoBuUs €ro BO3BpaTa TaKOBBI:

— KaX[bI{ sTHBAph NONT OynmeT Bo3pactaTh Ha 20% MO CpaBHEHHIO ¢ KOHIIOM
MPEABIYIIEro TOa;

— ¢ (QeBpayis MO HIOHb KaXJIOTO T0Ja HEOOXOAMMO OIUIATUTH OJHUM
MJIaTEKOM YacTh JI0JITa;

— B utose 2026, 2027, 2028, 2029, 2030 rogoB AOAT T0JDKEH OBITh HA KaKyO-
TO OJHY U TY K€ BEJTMYMHY MEHbIIIE J0JIra Ha UIOJIb IPEIbIIYILIEro ro/a;

— B urone 2031, 2032, 2033, 2034, 2035 rog0B 10JT AOHKEH OBITH HA APYTYIO
OJIHY U TY K€ BEJIMUYMHY MEHBIIE J10JIra Ha UIOJIb MPEIbITYLIETr0 ro/a;

— k nroro 2035 roga moAr I0JKEH OBITh BRIIUIAYEH ITOJIHOCTHIO.

W3BecTHO, YTO CymMMa BceX IUIaTeXeHl Mocje MOJHOTO MOTAlIeHHs KpeauTa
Oynet paBHa 1350 ThIc. pyOIei.

Ckoutbko py0seit coctaBut maTex B 2035 roay?

17. Ha croponax AB u AC tpeyronapauka ABC otmeuens! Touku Ci1 u By
cooTBeTcTBEHHO. OKaszanock, yto BC = B,C = BC,.

a) Hokaxwute, uro Touku B, C u cepenunsl otpe3xkoB BB1 u CCi nexar Ha
OZHOU OKPY>KHOCTH.

6) Haiigure xocunyc yria mexnay npsMmeimu BB1 u CCi, eciu BC =7,
AB =24, 4C =25.

Pa3peu.|aeTca CBOﬁOAHOe KonnposaHue, pacnpocTpaHeHNUe U UCNOJIb30BaHUE B O6pa3OBaTeflebIX HEeKoOMMepYeCKUX uenax
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18. HaiimuTe BCe 3HaUSHUS MapamMeTpa a, MPU KaKJIOM M3 KOTOPBIX CHCTEMa
ypaBHEHU I

(xy—-2x—-4)(2y—x—-2) =0,
y=a—4x

MMEET POBHO 2 pEIIeHUs..

a
19. Hana mnpaBuipHas IpoOb b 3a OAMH XOJ MOXKHO YBEIUYHUTH €€

YUCIUTCIIb Ha 3HAMCHATCJIb, a4 3HAMCHATCJIb — Ha CYMMY YHUCIUTCIIA H

athb
a+2b

3HaMEHaTeNsl, TO €CTh MOJYyYUTh Ipo0b
1 37
a) MoxHo 11 u3 1podu 2 3a HECKOJIbKO X0JI0B MOJYYHUTh IpO0h 50 ?
6) MoxXHO 1M U3 HEKOTOPOW MPaBUIBLHOM HECOKpaTUMOil apoOu 3a 2 xona
8
MOJIYYUTh APOOh, PABHYIO 5’?
B) HaliquTe HanMeHbIllee 3HAUYCHHWE NPABWIBHOW HECOKPATHUMOM JIpoow,

. 11 . .
OoJbIIeH TR KOTOPYIO HENb3sl TMOJY4YUTh U3 JAPYroil MpaBUIbHON

HECOKpaTUMOM ApoOH 3a 2 xoja.

Mpoeepbme, umMobbl KaxObili omeem 6bia 3anucaH pAOOM C HOMepoM
coomeemcmeyrouje2o 3a0aHuUS.
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	5. Стрелок в тире стреляет по мишени до тех пор, пока не поразит её. Известно, что он попадает в цель с вероятностью 0,4 при каждом отдельном выстреле. Какое наименьшее количество патронов нужно дать стрелку, чтобы он поразил цель с вероятностью не ме...
	Ответ: _______________________.

